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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Η απαγόρευση των μετακινήσεων, συμπεριλαμβάνεται και η μετακίνηση για τη βόσκηση, ορίζεται 
στην υπ’ αριθ. 2024/2207/29.08.2024 Εκτελεστική Απόφαση της Ε. Επιτροπής, όπως αυτή 
τροποποιήθηκε και ισχύει. Σημειώνεται ότι το κράτος μέλος, στο οποίο απευθύνεται η εκτελεστική 
απόφαση, οφείλει να λαμβάνει τα αναγκαία εθνικά μέτρα για την εφαρμογή των δεσμευτικών 
πράξεων της Ένωσης και των εκτελεστικών πράξεων που εκδίδει η Επιτροπή βάσει του άρθρου 
291 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ). 

Περαιτέρω, στις 20 Φεβρουαρίου 2026, εκδόθηκε η υπ΄ αριθ. 44441/20-2-2026 Κ.Υ.Α. με τίτλο: 
“Έγκριση προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων, ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών που 
προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, 
(διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις), στο πλαίσιο 
εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων, για το έτος 2026” (Β’971/20-02-
2026). Στο άρθρο 18, αναφέρεται ότι με την εν λόγω Απόφαση προκαλείται συνολική δαπάνη, 
ύψους 50.000.000 €, η οποία αναλύεται σε 40.000.000 € για αποζημιώσεις κτηνοτρόφων, 
2.000.000 € για ενισχύσεις και 8.000.000 € για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών των 
Περιφερειών. Η δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις της ΣΑΕ 082/2 του ΠΔΕ του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (έργο 2019ΣΕ08220006).

Επίσης, σύμφωνα με την υπ΄ αριθ. 1287/2025/25-06-2025 Εκτελεστική Απόφαση της Ε. Επιτροπής, 
απαγορεύεται οποιαδήποτε ανασύσταση εκτροφών αιγοπροβάτων. 

Αναφορικά με τα γενικότερα μέτρα στήριξης της κτηνοτροφίας, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο 
υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027), 
μεταξύ των άλλων, προβλέπεται η χρηματοδότηση παρεμβάσεων που αφορούν και στους δύο 
πυλώνες (άμεσες ενισχύσεις και αγροτική ανάπτυξη) της ΚΑΠ για τη χορήγηση ενισχύσεων και την 
υλοποίηση επενδυτικών δαπανών που αποσκοπούν στη στήριξη της κτηνοτροφίας. Οι εν λόγω 
παρεμβάσεις στοχεύουν κυρίως στη στήριξη του εισοδήματος των παραγωγών, στη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας του κτηνοτροφικού τομέα, στην ενθάρρυνση επενδύσεων και στην υιοθέτηση 
φιλοπεριβαλλοντικών πρακτικών.
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ΠΥΛΩΝΑΣ Ι (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων – ΕΓΤΕ):

Μέσω του Πυλώνα Ι και των άμεσων ενισχύσεων, παρέχονται ενισχύσεις μέσω της βασικής 
ενίσχυσης. Η βασική ενίσχυση αφορά στην εισοδηματική στήριξη για τη βιωσιμότητα των 
εκμεταλλεύσεων, χορηγείται ετησίως ανά αγρονομική περιφέρεια, που, στην προκειμένη 
περίπτωση, αφορά σε αυτή για τις μόνιμες καλλιέργειες, και η ενίσχυση καταβάλλεται μέσω των 
δικαιωμάτων. 

Επιπλέον, προβλέπεται η αναδιανεμητική ενίσχυση, η οποία χορηγείται, ως συμπληρωματική 
ενίσχυση, ετησίως για κάθε αγρονομική περιφέρεια και αφορά στην αναδιανομή ενισχύσεων από 
τις μεγαλύτερες στις μικρότερες ή μεσαίες γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. 

Στη στήριξη της κτηνοτροφίας στοχεύουν και οι χορηγούμενες ετησίως συνδεδεμένες ενισχύσεις, 
οι οποίες αφορούν στο πρόβειο, το αίγιο και το βόειο κρέας. 

Μέσω του Πυλώνα Ι, επίσης, παρέχεται με τη νέα ΚΑΠ η δυνατότητα ενίσχυσης του πρωτογενούς 
τομέα μέσω των οικολογικών προγραμμάτων, προκειμένου να εφαρμόσουν φιλοπεριβαλλοντικές 
πρακτικές (π.χ. βιολογική κτηνοτροφία, περιβαλλοντική διαχείριση κτηνοτροφικών συστημάτων 
κ.λπ.), ενώ αντίστοιχες πρόνοιες για επενδύσεις και δράσεις προβολής – προώθησης 
προβλέπονται στο πλαίσιο των τομεακών προγραμμάτων (π.χ. για τη μελισσοκομία). 

ΠΥΛΩΝΑΣ ΙΙ (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης – ΕΓΤΑΑ):

Όσον αφορά στις παρεμβάσεις του Πυλώνα ΙΙ που αφορούν σε στρεμματικές ενισχύσεις  
(Γεωργοπεριβαλλοντικές παρεμβάσεις), εκτός της Εξισωτικής Αποζημίωσης που συνεχίζεται, 
προβλέπονται και οι εξής:

Π3-70-1.5 Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων

Η παρέμβαση έχει ως στόχο τη στήριξη των κτηνοτρόφων που εκτρέφουν απειλούμενες 
αυτόχθονες φυλές αγροτικών ζώων, δεδομένου ότι αυτές έχουν χαμηλές αποδόσεις και κατ΄ 
επέκταση η εκτροφή τους οδηγεί σε απώλεια εισοδήματος σε σχέση με τις λοιπές φυλές. 

Π3-70-2.1 - Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους (νεοεισερχόμενοι 
στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία) 

Η στήριξη στο πλαίσιο της παρέμβασης παρέχεται, μεταξύ των άλλων, για την εφαρμογή των 
πρακτικών της βιολογικής κτηνοτροφίας, με σκοπό την ενθάρρυνση των αγροτών να 
συμμετάσχουν σε τέτοια συστήματα, απαντώντας έτσι στη ζήτηση της κοινωνίας για τη χρήση 
φιλικών προς το περιβάλλον πρακτικών. 

Π3-70-1.6 Ενισχύσεις για την ανάληψη πρόσθετων γεωργο-περιβαλλοντικών υποχρεώσεων από 
τους μελισσοκόμους για την προστασία των μελισσοσμηνών και την ενίσχυση της βιοποικιλότητας 

Η παρέμβαση αφορά στην ενθάρρυνση υιοθέτησης από τους μελισσοκόμους της βιολογικής 
εκτροφής (μετατροπή και διατήρηση). 

Π3-70-3.1 Καλή μεταχείριση (ευζωία) των παραγωγικών ζώων

Η συγκεκριμένη δράση αφορά σε πενταετείς δεσμεύσεις των κτηνοτρόφων για την ευζωία των 
εκτροφών τους και, συγκεκριμένα, για την καλή μεταχείριση των Χοίρων, των Βοοειδών, των 
Κρεοπαραγωγών Ορνιθίων εκτροφής ορνιθώνα, καθώς και των Αιγοπροβάτων. 

Π3-70-3.2 Μείωση της χρήσης αντιβιοτικών στην αιγοπροβατοτροφία

Η δράση αφορά σε πενταετείς δεσμεύσεις των κτηνοτρόφων με στόχο την ενίσχυση της πρόληψης 
και τη μείωση της χρήσης αντιβιοτικών στα αιγοπρόβατα μέσω εμβολιασμού των ζώων και χρήσης 
παρασιτοκτόνων. 

Όσον αφορά στις δράσεις του Πυλώνα ΙΙ που αφορούν σε υλοποίηση επενδύσεων, αυτές έχουν 
ως εξής:
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Π3-73-2.1 – Σχέδια Βελτίωσης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων που συμβάλλουν στην 
ανταγωνιστικότητα 

Μέσω της εν λόγω παρέμβασης, θα υλοποιηθούν επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις όλων 
των κλάδων από επαγγελματίες γεωργούς (φυσικά και νομικά πρόσωπα) και συλλογικά σχήματα, 
με στόχο τη βελτίωση της οικονομικής αποδοτικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεών τους και 
τη διευκόλυνση της αναδιάρθρωσης και του εκσυγχρονισμού αυτών. Οι επενδύσεις που 
προβλέπονται, θα δώσουν ευκαιρίες, ώστε να εκσυγχρονιστούν και να προσαρμοστούν οι 
εκμεταλλεύσεις γρήγορα στις ανάγκες της αγοράς μέσω της αύξησης της συνολικής 
παραγωγικότητας της γεωργοκτηνοτροφικής εκμετάλλευσης (αύξηση παραγωγικότητας 
κεφαλαίου, εργασίας, εδάφους) και να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα των βιώσιμων ελληνικών 
εκμεταλλεύσεων μέσω της ενίσχυσης επενδύσεων αυτοματοποίησης, ψηφιοποίησης και 
συστημάτων γεωργίας ακριβείας.

Π3-73-2.3 – Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση / εμπορία και / ή ανάπτυξη γεωργικών 
προϊόντων 

Προβλέπεται η ενίσχυση πολύ μικρών, μικρο-μεσαίων (ΜΜΕ), αλλά και μεγάλων επιχειρήσεων για 
την ίδρυση και τον εκσυγχρονισμό, με κύριο στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των 
κτηνοτροφικών προϊόντων, καθιστώντας τα πιο ελκυστικά στον καταναλωτή. 

Π3-73-2.4 Επενδύσεις στη βιοασφάλεια των παραγωγικών ζώων

Μέσω της παρέμβασης, ενθαρρύνονται επενδύσεις για τον εξοπλισμό παρακολούθησης 
συνθηκών στους χώρους σταυλισμού, καθώς και για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου και των 
εγκαταστάσεων από φυσικές καταστροφές και καιρικά φαινόμενα. 

Π3-73-2.5 - Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις για την προστασία από φυσικές 
καταστροφές, δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και καταστροφικά συμβάντα

Η παρέμβαση αφορά, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση επενδύσεων αποκατάστασης του 
παραγωγικού δυναμικού (φυτικό, ζωικό και πάγιο). Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες, οι οποίες 
πραγματοποιούνται για την αποκατάσταση ζημιών που προκλήθηκαν ως άμεσο επακόλουθο 
καταστροφικών γεγονότων. Το επίπεδο των ζημιών που οφείλονται στα καταστροφικά αίτια, θα 
πρέπει να ξεπερνά το 30% των ομοειδών ειδών και σε επίπεδο παραγωγού, κατόπιν σχετικής 
αναγνώρισης από την αρμόδια δημόσια αρχή. Δεν είναι επιλέξιμη η αποζημίωση για την απώλεια 
εισοδήματος που προκλήθηκε από «καταστροφικά αίτια» (είτε αφορά την ηρτημένη παραγωγή, 
είτε την απώλεια παραγωγής, εξαιτίας της ανασύστασης του φυτικού δυναμικού). Το ποσοστό 
στήριξης ανέρχεται στο 100% των δαπανών αποκατάστασης και από αυτό αφαιρείται κάθε 
ενίσχυση που έχει χορηγηθεί στον ίδιο δικαιούχο για τον ίδιο σκοπό, στο πλαίσιο της 
συγκεκριμένης παρέμβασης από άλλα εθνικά ή ενωσιακά μέσα στήριξης ή καθεστώτα ιδιωτικής 
ασφάλισης για την αποφυγή της υπεραντιστάθμισης. Φορέας Εφαρμογής της ανωτέρω 
παρέμβασης είναι ο ΕΛ.Γ.Α. 

Π3-73-2.8 Επενδύσεις για τη βελτίωση της ευζωίας των παραγωγικών ζώων

Η παρέμβαση αφορά στην παροχή ενισχύσεων προς τους παραγωγούς για τη βελτίωση των 
συνθηκών ευζωίας στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις που θα συμβάλλουν και στη μείωση των 
ασθενειών και, κατά συνέπεια, στη μείωση της ανάγκης χορήγησης αντιβιοτικών. 

Π3-73-3.2 Μη παραγωγικές επενδύσεις για την αειφορική διαχείριση και προστασία μεγάλων 
θηλαστικών (Αρκούδα, Λύκο, Τσακάλι και Ελάφι) 

Η παρέμβαση αφορά σε γεωργικές εκτάσεις περιοχών που αποτελούν βιοτόπους της αρκούδας, 
του λύκου, του τσακαλιού και του ελαφιού, εντός του ευρωπαϊκού δικτύου προστατευόμενων 
περιοχών NATURA 2000 και σε όμορες αυτών περιοχές. 

Π3-73-2.6 – Επενδύσεις κυκλικής οικονομίας και ενεργειακές επενδύσεις στις γεωργικές και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις. 
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Προβλέπεται η ενίσχυση των γεωργικών εκμεταλλεύσεων για την κάλυψη ειδικών αναγκών 
εκσυγχρονισμού μέσω επενδύσεων που θα συμβάλλουν στο πλαίσιο της κυκλικής 
οικονομίας/βιοοικονομίας, εξοικονόμησης ενέργειας, μείωσης εισροών μέσω 
επαναχρησιμοποίησης γεωργοκτηνοτροφικών αποβλήτων και παραπροϊόντων και βελτίωσης του 
περιβαλλοντικού αποτυπώματος των εκμεταλλεύσεων. Δικαιούχοι είναι επαγγελματίες γεωργοί, 
φυσικά και νομικά πρόσωπα, καθώς και συλλογικά σχήματα που δραστηριοποιούνται στον 
πρωτογενή τομέα. 

Π3-73-3.5 Προστασία, διατήρηση και βελτίωση των γενετικών πόρων στην κτηνοτροφία 

Η παρέμβαση στοχεύει στη βελτίωση της παραγωγικότητας του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, 
αλλά και της διατήρησης των αυτόχθονων φυλών που κινδυνεύουν με εξαφάνιση, λόγω της 
χαμηλής παραγωγικότητας και της υστέρησης των αποδόσεών τους, σε σχέση με τις ξένες φυλές. 

Π3-73-1.2 Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις

Η παρέμβαση αφορά στη χρηματοδότηση δημοσίων επενδύσεων για τη διευκόλυνση πρόσβασης 
σε γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις μέσω έργων αγροτικής οδοποιίας. 

Π3-75-1 Εγκατάσταση Νέων Γεωργών

Προβλέπεται η ενίσχυση των νέων που εισέρχονται στον πρωτογενή τομέα με στήριξη εφάπαξ 
ποσού έως 42.500 € για την υλοποίηση τετραετούς επιχειρηματικού σχεδίου για την ανάπτυξη 
βιώσιμων γεωργοκτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων. 

Π3-77-1.1 Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών και Διεπαγγελματικών Οργανώσεων 
στο τομέα της Γεωργίας και Κτηνοτροφίας 

Η παρέμβαση παρέχει κίνητρα για τον σχηματισμό και τη λειτουργία ομάδων και οργανώσεων 
παραγωγών, με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων τους. Ενισχύεται η 
συσπείρωση των παραγωγών σε ομάδες ή οργανώσεις, ώστε να αντιμετωπίσουν από κοινού τις 
προκλήσεις της αγοράς, να ενισχύσουν τη διαπραγματευτική τους δύναμη – μέσω της αύξησης 
του όγκου του διαπραγματευόμενου προϊόντος - σε σχέση με την παραγωγή και την εμπορία, να 
διευρύνουν τον αριθμό των πιθανών αγοραστών και να μειώσουν το ανά παραγωγό κόστος των 
συλλογικών επενδύσεων. 

Π3-77-2.1 Συστήματα Ποιότητας Γεωργικών Προϊόντων και Τροφίμων

Στο πλαίσιο της εν λόγω παρέμβασης, οι παραγωγοί ενισχύονται για τη συμμετοχή τους σε 
συστήματα ποιότητας γεωργικών προϊόντων και τροφίμων, προκειμένου να προσδώσουν 
προστιθέμενη αξία στο προϊόν τους και να το καταστήσουν ανταγωνιστικό, αυξάνοντας 
παράλληλα τις ευκαιρίες τους στην αγορά. 

Π3-77-3.1 Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης 
Καινοτομίας 

Η στήριξη του κλάδου για την καλλιέργεια της ελιάς θα επιδιωχθεί με την υλοποίηση πιλοτικών 
εφαρμογών μέσω της εν λόγω παρέμβασης που έχει ως σκοπό την ενσωμάτωση των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων στην πράξη για αύξηση της παραγωγικότητας και βιωσιμότητας της γεωργίας και 
κτηνοτροφίας. 

Π3-77-4.1 Στήριξη για τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤοΚ - Τοπική Ανάπτυξη με 
Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)

Μέσω των πρόσφατα εγκεκριμένων τοπικών προγραμμάτων θα ενισχυθούν, μεταξύ των άλλων, 
πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την πραγματοποίηση επενδύσεων (ιδρύσεις και 
εκσυγχρονισμοί) σε τομείς, όπως της βιοτεχνίας, οικοτεχνίας, μεταποίησης, αγροτουρισμού κ.λπ. 

Π3-78.1 – Εκπαίδευση κατάρτιση γεωργών και κτηνοτρόφων
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Προβλέπεται η κατάρτιση γεωργών / κτηνοτρόφων, έτσι ώστε να τους δοθούν οι απαραίτητες 
γνώσεις και δεξιότητες για να γίνουν επιχειρηματίες αγρότες. Το μέτρο αφορά σε επαγγελματική 
κατάρτιση και δράσεις απόκτησης δεξιοτήτων με έμφαση στους νέους γεωργούς και τις μικρές 
γεωργικές εκμεταλλεύσεις. 

Π3-78.2 Συμβουλευτικές υπηρεσίες γεωργών και κτηνοτρόφων και λοιπών ενδιαφερόμενων 
ομάδων (stakeholders) καθώς και κατάρτιση Γεωργικών Συμβούλων

Μέσω της εν λόγω παρέμβασης, οι παραγωγοί θα έχουν την ευκαιρία στήριξης μέσω γεωργικών 
συμβουλών που θα παρέχονται από επιλεγμένους φορείς – παρόχους, ώστε να στηριχθούν ως 
προς τη βελτίωση της οικονομικής και περιβαλλοντικής διαχείρισης των γεωργοκτηνοτροφικών 
τους εκμεταλλεύσεων. 

Πλέον των ανωτέρω, θα συμπεριληφθεί στο ελληνικό ΣΣ ΚΑΠ, στην τροποποίηση του 2026, η 
δυνατότητα που πρόσφατα δόθηκε μέσω του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2025/2649 (19.12.2025) για 
ενισχύσεις σε γεωργούς για την αντιμετώπιση κρίσεων μετά από φυσικές καταστροφές, δυσμενή 
κλιματικά φαινόμενα ή καταστροφικά συμβάντα. Οι εν λόγω ενισχύσεις αποσκοπούν στη 
διασφάλιση της αδιάλειπτης γεωργικής δραστηριότητας των εν λόγω γεωργών. Για την παροχή της 
εν λόγω στήριξης απαιτείται επίσημη αναγνώριση από την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους ότι 
έχει επέλθει φυσική καταστροφή, δυσμενές κλιματικό φαινόμενο ή καταστροφικό συμβάν και ότι 
λόγω αυτών έχει προκληθεί άμεσα ζημία που οδήγησε στην καταστροφή τουλάχιστον του 30% της 
μέσης ετήσιας παραγωγής του γεωργού. Κατά τη χορήγηση της στήριξης διασφαλίζεται ότι 
αποφεύγεται η υπερβολική αποζημίωση ως αποτέλεσμα του συνδυασμού της εν λόγω 
παρέμβασης με άλλα εθνικά ή ενωσιακά μέσα στήριξης ή προγράμματα ιδιωτικής ασφάλισης.

Στο ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 προβλέπεται, επίσης, η ενεργοποίηση Χρηματοδοτικών Εργαλείων που 
αφορούν στην παροχή εγγυήσεων και δανείων με ευνοϊκούς όρους (ταμεία εγγυήσεων και 
μικροπιστώσεων) σε ωφελούμενους του πρωτογενούς τομέα και της μεταποίησης γεωργικών 
προϊόντων [φυσικά και νομικά πρόσωπα, νέοι γεωργοί, ΚοινΣΕπ (Κοινωνική Συνεταιριστική 
Επιχείρηση) και συλλογικά σχήματα]. 

Ειδικότερα, προβλέπονται:

1. Χρηματοδοτικό Εργαλείο Εγγυήσεων
Παροχή δανείων για επενδύσεις και/ή κεφάλαιο κίνησης από € 25.000, με επιδότηση επιτοκίου 
4% για 4 έτη και επιχορήγηση με τη μορφή συμβουλευτικής υποστήριξης, ύψους από € 800,00.

2. Χρηματοδοτικό Εργαλείο Μικρών Δανείων
Παροχή δανείων από € 10.000,00 έως € 50.000,00 για επενδύσεις και/ή κεφάλαιο κίνησης, με 
άτοκη χορήγηση του 50% του κάθε δανείου, πλήρη επιδότηση επιτοκίου για τα πρώτα δύο έτη για 
το υπόλοιπο έντοκο 50% του δανείου και επιχορήγηση με τη μορφή συμβουλευτικής υποστήριξης 
ύψους € 800,00.

Σε περίπτωση καταστροφικών συμβάντων, οι πληγέντες κτηνοτρόφοι δύνανται να επωφεληθούν 
από διετή περίοδο χάριτος κατά το αρχικό στάδιο της δανειακής σύμβασης. Κατά το διάστημα 
αυτό, όπου οι επιπτώσεις από την απώλεια του ζωικού κεφαλαίου είναι ακόμη έντονες και η 
εκμετάλλευση δεν έχει αποκαταστήσει πλήρως την παραγωγική της ικανότητα, θα αναστέλλονται 
οι υποχρεώσεις αποπληρωμής κεφαλαίου. Με τον τρόπο αυτό, θα εξαλείφεται η άμεση 
χρηματοοικονομική επιβάρυνση για ένα εύλογο διάστημα μέχρι να αποκατασταθεί η λειτουργία 
της εκμετάλλευσης και να δημιουργηθούν έσοδα από τη λειτουργία της, με αποτέλεσμα να 
διασφαλίζεται η βιωσιμότητά της.

Μέσω αυτών των Χρηματοδοτικών Εργαλείων, θα παρέχεται πρόσβαση σε δάνεια με ευνοϊκούς 
όρους, μεταξύ άλλων, για:

o αγορά ζωικού κεφαλαίου,

o κάλυψη λειτουργικών αναγκών που συνδέονται με την περίοδο επανεκκίνησης (εργατικό 
κόστος, ζωοτροφές, αναλώσιμα), αλλά και κάθε άλλη δαπάνη που λογίζεται ως κεφάλαιο κίνησης.
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Η χρήση των Χρηματοδοτικών Εργαλείων δεν θα προϋποθέτει ένταξη σε επιχορηγούμενη 
παρέμβαση του ΣΣ ΚΑΠ και μπορεί να λειτουργήσει συμπληρωματικά με άλλες μορφές στήριξης, 
τηρουμένων των κανόνων αποφυγής της διπλής χρηματοδότησης.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                  ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΧΟΙΝΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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